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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сьогодні однією із головних проблем економіки 

України є подолання спаду виробництва на вітчизняних підприємствах та 

підтримання нормального відтворювального процесу на усіх його ланках. 

Основним завданням підприємств є підвищення ефективності використання 

матеріально-технічної бази підприємства в умовах гострої нестачі 

інвестиційних ресурсів. Найважливішою складовою матеріально-технічної бази 

є основні засоби . 

Від точного та раціонального обліку яких залежить подальший процес 

відтворення, оновлення, поповнення та в кінцевому результаті – забезпеченість 

підприємства конкурентоспроможними, сучасними засобами праці. Розвиток 

даного напряму економіки залежить, насамперед, від своєчасного отримання 

достовірної, надійної та повної обліково-економічної інформації. У зв’язку із 

цим, зростає роль і значення обліку основних засобів як важливішої функції 

управління підприємством.                 

Нечіткість нормативно-правового регулювання, численні зміни правової бази 

приводять до відсутності взаємозв’язку між фінансовим та податковим обліком, 

що призводить до неоднозначного сприйняття фахівцями інформації про 

основні засоби. 

Значний внесок у дослідження проблемних питань , які стосуються 

удосконалення бухгалтерського обліку, аудиту та аналізу основних засобів 

здійснили такі вітчизняні та зарубіжні вчені-економісти: М. Т. Білуха, І. О. 

Бланк, Ф. Ф. Бутинець, В. І. Валуєв, С. Ф. Голов, Т. А.Калінська, Л. С. 

Кміцікевич, І. О. Кобилянська, А. В. Максименко, В. В. Сопко, Р. Л. Хом’як, В. 

М. Царенюк, А. П. Макаренко, Л. С. Гречана, М.Ф. Огійчук, Н.С. Тимощук, 

К.О. Утенкова, Г. М. Чепелюк та інші. 

Мета і завдання магістерської роботи. Метою магістерської роботи є 

вивчення теоретичних основ та діючої системи обліку, аудиту та аналізу стану 

та руху основних засобів на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад», і 
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розробленні пропозицій щодо шляхів вдосконалення для забезпечення 

ефективного функціонування підприємства у сучасних умовах господарювання. 

Виходячи із мети  роботи було поставлено такі основні завдання:  

− дослідити теоретичні засади організації синтетичного та аналітичного обліку 

основних засобів; 

− розкрити особливості діючої практики організації обліку та аудиту на 

досліджуваному підприємстві,виявити її недоліки та визначити напрямки 

удосконалення 

− дослідити порядок здійснення внутрішнього контролю та аудиту основних 

засобів на підприємстві; 

− проаналізувати динаміку та стан основних засобів підприємства; 

− надати оцінку ефективності використання основних засобів на 

досліджуваному підприємстві; 

− запропонувати шляхи підвищення ефективності використання 

основних засобів на підприємстві. 

 Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є основні засоби 

підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційних і 

методичних засад що до обліку, аудиту та аналізу основних засобів на ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

 Методи дослідження. У процесі дослідження організації і методики 

обліку, аудиту та аналізу стану, руху основних засобів використовувались 

наступні методи: 

системний аналіз – для деталізації об’єкта дослідження на окремі важливі 

складові частини;  

порівняння – для встановлення відмінностей і спільних рис у досліджуваних 

процесах та явищах;  

абстрагування – для формування узагальнених висновків на основі системного 

аналізу і синтезу теорій і практики організації системи забезпечення обліку 

основних засобів;  
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інформаційне моделювання – для забезпечення дослідження законодавчими та 

нормативно-довідковими матеріалами; 

методичний апарат економіко−математичного моделювання, а саме – 

кореляційно-регресійна модель(регресія), для виявлення складових, що 

забезпечать поліпшення рівня віддачі основних засобів досліджуваного 

підприємства;  

опитування;  

фактична перевірка; 

документальна перевірка. 

Інформаційною базою дослідження  є нормативно-правові акти України, 

міжнародні стандарти фінансової звітності, наукові дослідження, праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, монографії, матеріали періодичних видань з 

проблем обліку основних засобів, навчальні посібники, дані мережі Інтернет. 

Також використовувались показники фінансової звітності, первинні документи 

та інші дані бухгалтерського обліку досліджуваного підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

Для подальшого запобігання проблем та покращення ефективності 

основних засобів, нами було розглянуто організацію та методику обліку, аудиту 

та аналізу стану, руху основних засобів на підприємстві ТОВ «Телекарт-

Прилад» за 2016-2018 роки.  

Таким чином, підсумуємо одержані результати та зробимо висновки: 

1)Було опрацьовано 58 джерел інформації,завдяки яким була розглянута та 

розкрита суть основних засобів, ефективність збільшення рентабельності  

основних засобів, акцентовано увагу на  перевірці ведення обліку основних 

засобів . Завдяки науковим працям Волкової Н.А, Семеновой К.Д., Гайдаєнко 

О. М., Яцунської О.С., Артюх О. В., Подвальної Н.Е.,Чернишової Л. В. та 

інших вчених, було розглянуто на розглянуто на більш поглибленному рівні 

питання,які стосуються обліку, аудиту та аналізу основних засобів. 

Було розглянуто та використано Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 7 “Основні засоби”, Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 14 

“Оренда”, Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 27 “Необоротні 

активи, утримувані для продажу та припинена діяльність”, Міжнародний 

стандарт бухгалтерського обліку 16 “Основні засоби”, Міжнародний стандарт 

фінансової звітності 5 “Непоточні активи, утримувані для продажу, та 

припинена діяльність”, а також Податковий Кодекс України.  

2) В роботі акцентовано увагу на точці зору різних авторів стосовно 

класифікації основних засобів та їх використання. Кожна класифікація є вірною 

в будь-якому випадку,але найбільш вірна класифікація «основних засобів» 

належить ПСБО7,що описує «основні засоби»,як матеріальні активи, які 

підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або 

постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 

здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій. 
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3) Для більшого розуміння  сутності «основних засобів» та подальшої роботи - 

було розглянуто яким чином розподіляються та функціонують основні засоби,а 

також розглянуто фактори,з урахуванням яких варто організовувати облік. 

4) Нами була досліджена діюча практика обліку та аудиту основних засобів на  

ТОВ «Телекарт-Прилад». Облік на підприємстві проводиться згідно діючого 

законодавства України. Для проведення обліку ми використовували  фінансову 

звітність за 2016-2018 роки. Що до операцій, які проводяться з основними 

засобами, а саме відображення руху та амортизації основних засобів, 

відображаються вони в облікових регістрах . Ведення обліку відбувається в 

власно створеній програмі It–Enterprise (айті–підприємство),що забезпечує 

більший захист для даних. 

5) Стосовно своєчасного оформлення руху основних засобів на досліджуваному 

підприємстві ми рекомендували для більшої прозорості даних та з метою 

полегшення роботи бухгалтерії і всього підприємства в цілому, створити графік 

документообігу. 

6)Алгоритм бухгалтерських проведень на досліджуваному підприємстві 

ведеться у відповідності з основними нормами. Не зважаючи на майже  

відсутність недоліків на підприємстві,для  удосконалення обліку основних 

засобів на ТОВ «Телекарт–Прилад» рекомендується: 

– Переглянути облік та обрати оптимальну за складом і обсягом облікову 

інформацію, яка змогла б забезпечити реалізацію тих завдань, які поставлені 

перед обліком основних засобів; 

– Розробити та запровадити раціональні схеми документообігу, які могли б 

дозволити своєчасно виконувати поставлені завдання при мінімальних витратах 

трудових, матеріальних та фінансових ресурсів; 

– Удосконалити зміст та склад носіїв інформації з обліку основних засобів.  

– Провести повну комп’ютеризацію обліку основних засобів. Викликано це 

необхідністю оперативного одержання відомостей про рух основних засобів, 

своєчасного та правильного розрахунку сум амортизації, визначення зносу у 

відповідності до встановлених норм. 
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– Переглянути та удосконалити методики нарахування амортизації. Це 

проблемне питання можна вирішити наступними шляхами: 

по–перше, необхідно визначити адекватний термін корисного використання 

об’єкта, який би не впливав на викривлення інформації про основні засоби у 

фінансовій звітності; 

по–друге, встановити необхідність нарахування амортизації після місяця, в 

якому об’єкт основних засобів було введено в експлуатацію. 

– Удосконалити й відобразити переоцінки основних засобів в обліку. 

Вважається недоцільним результати переоцінки основних засобів відображати 

як витрати або доходи звітного періоду, бо суть цієї операції полягає не у зміні 

результатів господарської діяльності підприємства, а у визначенні реальної 

вартості об’єкта. Це обумовлює доцільність відображення дооцінки та уцінки 

основних засобів як зміну сальдо рахунків додаткового капіталу. 

7)Що до перевірки ведення обліку основних засобів – на підприємстві відсутній 

аудит,так само,як і чітка структурна служба з внутрішнього контролю.  

Всі перевірки,які стосуються якості проведення інвентаризацій,відбуваються 

формально і не прив’язані до певної служби.   

Рекомендовано для подальшого ефективного функціонування задіяти 

аудитора для оцінки ситуації з обліком,яка є на даний момент. Це дасть змогу 

новому обличчю ,який спеціалізується в аудиторській перевірці, оцінити  

ситуацію та  вдихнути ковток  свіжого повітря в наше підприємство,що 

дозволить ширше побачити всі недоліки для подальшого їх виправлення.  

Звернемо увагу на аналітичну найголовнішу частину нашої 

роботи,завдяки якій було розглянуто структурні зміни основних засобів, рух 

основних засобів, ефективність їх використання та інше.  

У таблиці «Структурні зміни основних засобів» спостерігається тенденція 

зростання. Це є позитивним показником та свідчить про постійне оновлення, 

що важливо, оновлення обладнання йде більшими темпами.  

У таблиці «Основні показники руху основних засобів» спостерігається 

збільшення надходження  за рік нового обладнання . 
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У таблиці «Аналіз технічного стану основних засобів» спостерігається що 

при заміні старого обладнання показник зношеності за рік зменшився майже на 

3%.  

Через те, що основні засоби експлуатуються тривалий час, вони 

поступово втрачають свою вартість за рахунок фізичного зносу, а перенесення 

вартості основних засобів на продукцію, що виготовляється, виконувані роботи, 

надавані послуги відбувається за рахунок нарахування амортизації. Тут слід 

звернути увагу на цільове використання амортизаційних потоків, які 

формуються в результаті виробничої діяльності. 

Один із важливих і заключних розрахунків – кореляційно-регресійний 

аналіз, завдяки якому можемо побачити яким чином відбувається залежність 

факторів. Завдяки цій моделі можна виявити резерви поліпшення ефективності 

функціонування ТОВ «Телекарт-Прилад». 

По розрахункам аналіз впливу стохастичних факторів виявив, що на ТОВ 

«Телекарт-Прилад» існують резерви, раціональне використання яких дасть 

змогу підвищити ефективність використання капіталу. Найголовнішим 

резервом є збільшення питомої ваги активної частини основних засобів, так як 

це дасть змогу збільшити рентабельність основних засобів майже майже на 6%. 

Також підприємству рекомендуємо розвивати виробництво, збільшувати обсяг 

реалізованої продукції, уникати застоїв техніки,та вчасно проводити їх ремонт 

та модернізацію для більш ефективної роботи ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Отже, за результатами проведення дослідження практики організації та 

ведення обліку основних засобів нами було зроблено наступні рекомендації: 

1) доцільно не тільки встановити перелік відповідальних осіб за рух основних 

засобів, а і розробити детальні інструкції конкретним виконавцям; 

2) розробити графік документообігу з обліку основних засобів і доведення до 

виконавців їх функцій при створенні і перевірці первинного документу;  

3) детально прописати у посадовій інструкції необхідність обов’язкового 

контролю правильності оформлення первинної документації з обліку основних 

засобів та ступеню відповідальності працівника бухгалтерії;  
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4) приділяти постійну увагу удосконаленню програмного забезпечення обліку, 

проводити постійне його оновлення відповідно до змін законодавства; 

5) запровадити аудит підприємства з залученням стороннього кваліфікованого 

персоналу (аудиторських фірм), можливістю отримання необхідних 

консультацій з ведення обліку та забезпечення додаткових процедур. 
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